

台州市路桥区:

法学会“一县一品”搭设法律服务新桥梁

台州政法融媒体中心 郭勤波

江河湖海，山水满城。自2016年成立以来，台州市路桥区法学会立足地方实际，创新副会长项目负责制工作模式，开展项目联审评议机制，多年以来已作为一项长效机制常态化开展，在“一县一品”特色法学会建设中不断创新探索，助推法学会工作开展。

联席办公， 栽下项目“新种子”

“真是多亏了你们。”春日和煦的阳光照在张先生脸上，在调解协议书上签字后，他长舒了一口气。

张先生销售网红塑料厨房用品，近几年生意越做越大，可负债也随之增多。此前受各种原因影响，库存积压严重，资金无法周转，面对到期的贷款，他一筹莫展。该情况“触发”了路桥区人民法院金融共享法庭解纷前置程序。银行工作人员在发现风险苗头后，向金融共享法庭提出解纷申请。经过调解，最后双方决定以低息“以贷还贷”的贷款重组方式，缓解张先生资金压力，延长还款时间。

该金融共享法庭是在法学会副会长项目负责制工作模式指导下，路桥法院在全国率先创新的“和合金融”多元治理模式的子品牌之一。法学会采用副会长联席办公机制，依托法学会法治资源集成作用，充分发挥副会长单位的主体作用，形成齐抓共管的工作合力。年初由区法学会牵头各副会长单位召开联席会议，由各单位从工作实际出发，坚持问题导向，提出当年项目主题，制定实施计划，牵头组织开展法律服务、法治宣传和政法实务研究等法治活动项目。每季度通过组织联席会议，及时跟进各项目进度，听取阶段性工作总结和经验交流，推进项目成果的转化应用。

截至目前，路桥区法学会成员单位共提出项目40个，立项落地32个。

联审评议， 选出项目“金果子”

“每年，我们会选择最优项目作为今年法学会的重点项目。届时将组织副会长单位和会员代表到现场观摩学习，大家一起



“民营企业家法学院”为企业开展法治体检

比学赶超、相互促进。”路桥区法学会专职副会长茅歆梓表示。

项目联审评议机制是路桥区法学会在开展“一县一品”特色法学会建设中的创新模式，在副会长项目负责制的基础上，法学会在每年的第四季度都会组织成员单位开展联评联审，择优选择一个项目作为当年重点项目，并组织开展研讨交流，从各方面入手完善。

多年来路桥区法学会组织成员单位开展的重点项目均取得了较好的反响，例如：2017年，区公安分局牵头的“推进刑事执法公开”专题政法实务研讨活动项目，以课题研究推动政法工作实践；2018年，区检察院牵头的“少年司法一体化社会关护机制”法律服务项目，为全省首创，被最高检授予全国未成年人检察工作创新实践基地；2019年，区法院牵头的“‘最多跑一次’改革实践与完善”政法实务研究项目，通过举办学术交流研讨会、实地调研等形式开展课题研究，结合矛盾纠纷多元化解机制，

分析诉调对接相关问题，提出完善建议；2020年，区检察院牵头的“与法同行，护爱成长”校检共建法治宣传项目，面向全区38所学校打造全省首档互动式法治网课，获评全市优秀法治宣传项目；2021年，区司法局牵头的“民营企业家法学院”法律服务项目，为民营企业家提供强有力的知识保障……

实践推广， 铺上项目“营养土”

“公司劳动合同签订率极低，员工加班与休假制度不规范，业绩考核等未形成书面制度，在劳动用工上存在劳动争议风险。”这是台州市路桥区“民营企业家法学院”在帮助一家电器公司“法治体检”后指出的问题，随后该企业按照给出的解决方案展开整改。

“民营企业家法学院”由路桥区法学会成员单位联合成立，由区司法局牵头，针对

民营企业提升法律素养、防范法律风险、化解法律困难等方面，常态化开展“法治培训、法治体检、法治纾困”三大行动，营造有利于民营经济发展的营商环境。同时这也是路桥区全国首创“1187”亲清政商关系体系的重要举措。

“近几年，许多中小微企业遇到的涉法烦心事越来越多。”路桥区法学会常务副会长徐正林介绍，“我们既要关心民营企业飞得高不高，更要关心他们飞得累不累。”

“民营企业家法学院”队伍集合了50多名经验丰富的法官、检察官、律师，每月推出“法企讲堂”公益系列课程，内容涵盖企业创业、治理、投融资、合同管理、知识产权等企业日常运营内容，企业一键“点菜下单”即可培训。目前，已开设民法典、商业秘密、合同法等讲堂40期，吸引2000多名民营企业家、个体工商户以及企业管理人员参加。

“这堂课讲的内容都是我们想要了解的，而且赵律师讲得通俗易懂，能够学到东西。”近期，法企讲堂新开设的“社保归税大势下企业社保风险防范与化解思路”主题课，大受民营企业家们的欢迎。中国法学会会员、路桥区民营企业家法学院负责人赵文耀就社保最新政策、企业在社保方面的痛点与需求、企业如何应对社保足额缴纳问题、企业缴纳社保正确做法等方面作了详细阐述，针对中小微企业发展过程中可能存在的法律风险，对症下药给出解决方案。

“参加了多堂课程，知道了如何去规避一些法律风险。”来自台州某副食品加工企业的何先生参加完培训后，一边在朋友圈晒收获一边感慨道。

截至目前，“民营企业家法学院”已为企业开展“法治体检”2800余次，发现隐性法律问题466个，审查各类合同2500份，提供法律意见1300多条，诉讼代理60起，调解涉企纠纷2178件，挽回经济损失17114万元。



女子充值“上头”，在派出所被“夺”了手机

金华政法融媒体中心 项雅琦
通讯员 施紫婷

“手机给我！不要再输密码了！”日前，在金华市公安局金东分局塘雅派出所大厅内，一名工作人员正冲着石某大喊。原来，石某遭遇了网络诈骗，已经损失了6万余元，可她还想通过继续充值的方式将原来的本金和佣金一起拿回来。

就在今年5月，石某在家刷抖音时添加了一位好友，一直没聊过。突然有一天，对方问其要不要做电影评价，在征求石某同意后，将其拉入一个微信群。随后，石某就在微信群内分享其在猫眼软件上发布的电影评价截图，一张截图奖励2元，当天共赚了22元。过了两天，石某如法炮制，又赚了54元佣金，眼前的蝇头小利让石某对这位网友深信不疑。

接着，对方让石某进入一个购物网站，并让其下载充值软件成为会员，成为会员后，对方便开始发布任务。石某第一次下单就得到了200元佣金。看到软件内的余额变化，她开始沉迷其中，就这样踏入对

方精心设计的陷阱之中。在完成第二笔订单(两万多元)充值后，石某就没什么钱了，但接下来的订单需要继续充值4万元，“上头”的石某并未察觉到不对劲，于是便联系了远在外地的丈夫刘某。刘某以为是周转货款，便不疑有他地将4万元转给了妻子，等到空闲下来，才追问妻子是哪笔货款。可一听妻子的描述，刘某立即意识到，这是遇到了电信诈骗，让妻子立即到当地派出所报警。可天真的石某却认为，只要继续完成充值订单，对方就没有理由阻止自己拿回本金和佣金了。已“走火入魔”的石某又向身边的亲友借来了十余万，准备继续充值。幸好此时她已在派出所内，被警觉的派出所工作人员夺走了手机，方才阻止损失进一步扩大。

“真不知道会被骗，刚开始确实赚到了钱，我还以为是在网上遇到了好心人。”经过派出所工作人员的宣传教育，顿悟的石某抹着眼泪悔不当初。好在报案及时，塘雅派出所即时启动了冻结止付程序，刘某转账的4万元资金已成功原路返回。目前，案件正在进一步侦办中。

通讯员 杨宝露 孟炜维

雨夜的下班路上，偶遇一名在斑马线上徘徊的老人，他一路奔跑，为老人撑起了伞……

近日晚8点左右，诸暨市陶朱派出所辅警陈宇炯在路过友谊路和北二环路交叉口时，发现一位满头银发的老人步履蹒跚徘徊在斑马线上。

此时的天正下着雨，陈宇炯立即将车停靠在安全地带，随后跑到老人身边，“大爷，您怎么一个人在雨中踱步啊，是迷路了吗？”说话间，他赶紧为老人撑起了伞。

交谈过程中，陈宇炯发现，老人操着一

北京嘉禾国际拍卖有限公司拍卖公告

受相关单位委托，我公司定于2024年7月10日9时至2024年7月10日17时止（延时的除外）在阿里资产处置平台（网址：<https://zc-paimai.taobao.com>）举行拍卖会，公开拍卖委托人持有的如下标的：1.位于嘉兴市建国路建业商城综合楼办公房（裙房）第三至五层房产，建筑面积约1274.76平方米，参考价519万元；2.位于嘉兴海盐县武原镇虹桥新村1号楼3-6层房产，建筑面积约2860.58平方米，参考价1192万元。

预展时间：自公告之日起至2024年7月8日止（电话预约，统一预展）预展地点：网络平台图片展示仅供参考，竞买人

口绍兴方言，语义模糊不清，沟通较为困难，只能大概听出老人的目的地是杭州萧山，现在找不到路了。老人也说不清自己的姓名，记不起家人的联系电话，更没吃晚饭，身上也没有任何能识别身份的工具。

为了能尽快将老人安全送回家中，陈宇炯将老人牵到路边，随后将情况报告给派出所值班领导。几分钟后，前来接应的派出所值班民警接走了老人。后民警联系，老人的家属将他安全接回家中。

遗失公告

孙国平，身份证号：330501197612120014，遗失公证员执业证书，证号111061120080354，发证日期2020年8月10日，声明作废。

孙国平 2024年6月11日

须实地查看标的。竞买保证金：每标的50万元

有意竞买者，务必在本次拍卖平台上详细查看本次拍卖的《竞买须知》及相关信息，应于拍卖会前在淘宝网上进行实名登记注册，注册成功后请按淘宝网提示进行操作。竞买人在对拍卖标的物第一次确认出价竞拍前，按淘宝系统提示报名缴纳保证金（每个标的均需单独交纳保证金），系统会自动冻结该笔款项。竞买人交纳保证金即视为已查看并完全接受拍卖文件的内容，并自愿承担一切责任。拍卖成交后，竞拍成功者的竞拍保证金将作为履约保证金，余款请在淘宝支付平台支付。

联系人：董先生 18601925058 刘先生 18610060018 咨询电话：010-67117777 公司网站：www.jhgp.net